
CITTÀ Dl SAN DONÀ Dl PIAVE

UFFICIO PER L'AUTONOMIA FUNZIONALE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

e p.c.

San Donà di Piave, 13 luglio 2023

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Segretario Generale

INTERROGAZIONE

I sottoscritti Daniele Terzariol, Francesca Zottis, Luana Momesso, Gino Cuzzolin, in qualità di

Consiglieri Comunali presentano la seguente interrogazione.

Oggetto: MURALES - QUALI LE INTENZIONI DELLA GIUNTA

Tipo di risposta richiesta:
Presentazione orale:

Rivolta a:

Premesso che:

* Scritta Orale
* Sì

* Sindaco Vice Sindaco a Ass.

a Presidente c.c. Consigliere delegato

ln data 11 luglio è apparsa sulla stampa la notizia che il Presidente del Consiglio Rizzello

e il capogruppo di Fratelli d'Italia Muzzupappa vorrebbero provvedere alla cancellazione

dei murales presenti in città;

I murales che sono stati fatti eseguire negli ultimi 10 anni di amministrazione Cereser

sono opere d'arte diverse fatte da artisti di chiara fama nazionale e internazionale, oltre

che di associazioni che hanno trasformato muri anonimi, possibile oggetto di

imbrattamenti, in tele colorate che richiedono cura, creano senso di appartenenza e

rappresentano uno strumento di appropriazione dei luoghi e rigenerazione urbana;

Il disegno, anche partecipato, di murales rappresenta in realtà piccole, medie e

metropolitane d'Europa uno strumento di promozione di coesione sociale, culturale e

una forma diversa di turismo; tale strumento è non solo incentivato come driver di

trasformazione urbana all'interno di progetti a vocazione europea ma anche promosso

come buona pratica in comuni anche vicini quale leva di riattivazione dei luoghi;

Iniziative di muralismo di artisti e associazioni investono aspetti diversi del decoro di una

città;
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Con la presente interrogazione si chiede al Presidente del Consiglio di sapere:

Quali siano le reali intenzioni dell'amministrazione;

Se fosse reale la volontà di cancellare le opere murarie l'amministrazione ha accertato

di non creare un danno erariale, punibile dalla Corte dei Conti;

Se fosse reale la volontà di cancellare le opere murarie quali opere si vorrebbero

imbiancare, in quali tempi e con che costi;

I consiglieri comunali

( CAPOGeupX) COTA

(1-A)'N Q)
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